

Han (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) sade, "Stunden kommer inte att gå in, förrän stammar från min Ummah sluter sig till polyteisterna och dyrkar avgudar." (at-Tirmidhî)

Fråga: Vad är domen beträffande tillbedjan till de döda eller frånvarande?

Svar: Det hör till den största Shirk att tillbe dem. Allâh (ta'âlâ) sade, "Anropa därför inte en annan gud vid sidan av Allâh; i annat fall kommer du höra till dem som skall straffas." (26:213) Han (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) sade,

"Den som dör och anropar en vederlike (Nidd) istället för Allâh, kommer att få träda in i Helvetet." (Al-Bukhârî)

Fråga: Är tillbedjan dyrkan?

Svar: Ja, tillbedjan är dyrkan. Allâh (ta'âlâ) sade, "Er Herre säger: "Be till Mig, så skall Jag besvara er. De som håller sig för goda för att tjäna Mig skall gå med böjt huvud in i Helvetet." (40:60) Han (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) sade, "Tillbedjan är dyrkan." (at-Tirmidhî)

Fråga: Kan de döda höra tillbedjan?

Svar: De kan inte höra. Allâh (ta'âlâ) sade, "Du kan inte förmå dem att lyssna som är begravda." (35: 22)

Ibn ´Umar (radiyallâhu´anhuma) sade, "Profeten (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) stod på Qalîb (polyteisternas gravar) Badr och sade, "Har ni fått se att er Herres löften var sanna?" Därefter sade han, "Sannerligen hör de vad jag säger nu. "Så detta nämndes till ´Â'ishah och hon sade, "Sannerligen sade profeten (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam), "Sannerligen vet de nu, att det som jag brukade tala om för dem är sant." Därefter läste hon, "Du kan inte förmå de döda att höra."(16:80)

Qatâdah, hadîthens berättare, sade, "Allâh återupplivade dem så att de kunde höra hans (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) tal som en tillrättavisning, förödmjukelse, bestraffning, bedrövelse och ånger." (Al-Bukhârî i "Kitâb-ul-Maghâzî" kap. 8) [7]

Kära syster, detta var enbart en kort introduktion i detta vida ämne. Har du tillgång till Internet och vill fördjupa dig och lära dig mer om din dîn (religion), besök:

**www.muslimah.se, www.darulhadith.com,
www.darussunnah.se, salafi.se och www.islamforbarn.se**

**Du är även välkommen att kontakta oss på:
muslimahbladet@muslimah.se**

[7] Frågorna är besvarade av Shaykh Muhammad bin Djamil Zînû (Ur "al-`Aqîdat-ul-Islâmiyyah")



Vilken är den största synden?

Kära muslimska syster. Hur många är det inte bland vår Ummah som idag skulle svara fel på denna fråga? Okunnigheten bland vår Ummah har idag, tyvärr, blivit så stor att många av oss inte vet vad det den mest avskyvärda handlingen hos Allâh är. Med detta nummer vill vi förtydliga svaret på denna fråga och samtidigt påminna Er ytterligare om vikten av att dyrka Allâh på ett korrekt sätt.

Den mest avskyvärda handlingen hos Allâh är Shirk [1] (polyteism eller månggudadyrkan).

"Shirk är att sätta en vederlike vid Allâhs sida och att dyrka någon annan vid sidan av Honom. Det kan vara en sten, ett träd, solen, månen, en profet, en teolog, en djinn, en stjärna, en ängel o s v. Allâh (ta'âlâ) har sagt:

"Allâh förlåter inte den som sätter medhjälpare vid Hans sida, men Han förlåter vad som helst under detta." (4:48)

"Allâh utestänger den från paradiset som sätter medhjälpare vid Allâhs sida och Elden skall bli hans sista hemvist." (5:72)

"Att sätta medhjälpare vid Hans sida är att begå en svår orätt." (31:13)

Många verser tar upp denna fråga. Den som dyrkar någon annan vid sidan av Allâh och dör som en Mushrik, kommer att vistas i Elden för evigt. Likaså kommer den som tror på Allâh och dör som en troende att höra till Paradisets folk även om han innan dess straffas för sina synder. Profeten (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) sade:

Skall jag inte underrätta er om den allvarligaste synden? Att dyrka någon vid sidan av Allâh..." [2]

"Håll er borta från de sju destruktiva synderna: Shirk..." [3]

[1] Polyteism eller månggudadyrkan brukar på arabiska kallas för *Shirk*. Ordet *Shirk* härstammar från det arabiska ordet *sharaka*. Ordets exakta betydelse är "att dela" eller "att förbinda" och i det islamiska sammanhanget betyder det att tillskriva Allâh partners eller jämlingar. En som begår *Shirk* kallas för *mushrik* (pl. *mushrikûn*).

[2] Al-Bukhârî (2653) och Muslim (87)

Olika typer av Shirk

Shirk delas in i tre kategorier och dessa är följande:

Ash-Shirk-al-Akbar, Den största [formen av] polyteism – Att ägna sin dyrkan till eller att hysa större kärlek för någon annan än Allâh, att åkalla någon annan än Allâh, att tillskriva Allâh likar eller att förneka Hans existens etc. Denna form av polyteism leder till en evig vistelse i Helvetet: **"... Allâh utestänger den från paradiset som sätter medhjälpare vid Allâhs sida och Elden skall bli hans sista hemtvist..."** (5:72) Det är även denna form av polyteism som vi kommer att gå igenom senare i artikeln.

Ash-Shirk-al-Asghar, Den mindre [formen av] polyteism – Under denna kategori tillfaller alla slags gärningar som görs i syfte att behaga andra än Allâh (på arabiska: ar-Riyâ), vilket är vanligt förekommande i dagens samhälle. Exempel på detta är att förfina sin bön för att folk ska tycka att bönen utförs tillräckligt bra eller att ge allmosor i syfte att bli berömd, känd eller omtyckt.

Ash-Shirk-al-Khafi, Den gömda [formen av] polyteism. Detta är bland annat att inte vara nöjd med det välstånd som Allâh givit en och säga "om jag inte hade gjort så, hade jag haft det mycket bättre". Profeten Muhammad (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) sade följande om denna form av polyteism: **"Den förtegnade [formen av] polyteism är mer dold bland mitt samfund än spåret av en svart myra på en svart sten under en mörk natt."** [4]

Till skillnad från Den största [formen av] polyteism, kan både den mindre och gömda [formen av] polyteism förlätas av Allâh.

Oförlåtlig synd

I flera hadîther och Qur'ân verser kan vi finna uttalanden som pekar på allvaret och förbudet av att tillskriva Allâh likar. I dessa beskrivs också oftast konsekvenserna av denna handling som ytterst oförlåtliga: **"Allâh förlåter inte den som sätter medhjälpare vid Hans sida, men Han förlåter vad som helst under detta."** (4:48)

Om en troende skulle utföra sina dagliga böner i tid, fasta och ändå begå månggudadyrkan är dessa gärningar inte värda någonting: **"Och om de hade tillbett något alls bredvid Honom skulle förvisso allt de gjorde inte ha varit till något gagn för dem."** (6:88)

Allâh har även beskrivit dem genom att jämföra deras tillstånd med spindelns: **"De som tar andra än Allâh till beskyddare kan liknas vid spindeln som väljer det allra bräckligaste hus till bostad. Om de bara visste [vilket bräckligt skydd de får]!"** (29:41)

[3] Al-Bukhârî (2766) och Muslim (89)

[4] Musnad Ahmad. För en mer detaljerad beskrivning av de olika kategorierna hänvisar vi till appendix 2 i den engelska översättningen av meningen av Qur'ân av Dr. M. Taqî-ud-Din Al-Hilâlî, Dr. M. Muhsin Khân.

Viktigt, dock, är att komma ihåg att den största [formen av] Shirk kan förlätas om personen gör tawbah (ånger, botfärdighet) och inte dör med den.

Allâhs rätt över skapelsen

I en hadeeth återberättad av 'Abdullah Ibn Mas'ûd (radiyallâhu'anh) berättas det att månggudadyrkan anses vara den största synden. **"Jag eller någon [annan] frågade Allâhs sändebud (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) 'Vilken är den största synden hos Allâh?' Han svarade: 'Att tillskriva Allâh likar (i dyrkan) trots att Han ensam skapade dig.'** [5] Månggudadyrkan är den största synden eftersom det är att begå direkt orätt mot Allâh, Skaparen och Upprätthållaren av allt. I en hadeeth återberättad av Mu'adh Ibn Jabal (radiyallâhu'anh) frågade Profeten Muhammad (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) honom om vilken rätt Allâh har över Sina tjänare. **"... Han [Profeten] frågade: 'Vet du vilken rätt Allâh har över Sina tjänare?' Jag svarade: 'Allâh och Hans sändebud vet bättre.'** Han sade: **'Allâhs rätt över sina tjänare är att de ska dyrka Honom ensam och inte dyrka något [annat] vid sidan av Honom.'** [6]

Därefter berättade Profeten (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) att tjänarens rätt över Allâh är att inte bli straffad, om han inte tillskriver Allâh några likar. Vidare är Allâh inte i behov av någon eller något ur sin skapelse, Han är den Ende som är Sig Självs nog. Detta kan vi utläsa från följande vers i Qur'ân: **"... Stor är Allâh i sin härlighet – [fjärran från] de medhjälpare som du sätter vid Hans sida och som jag tar avstånd från!"** (12:107)

Syftet med vår existens

Att endast dyrka Allâh är, enligt Qur'ân, syftet med vår existens här på jorden: **"Jag har skapat djinnerna (de osynliga väsendena) och människorna enbart för att de skall dyrka Mig."** (51:56) Att inte uppfylla syftet genom att exempelvis begå månggudadyrkan är att förneka och strida mot Allâhs syfte med vår existens. Allâh säger följande om de falska gudarna: **"... om det i himlen eller på jorden hade funnits gudar vid sidan av Allâh skulle världssalltets ordning ha brutit samman!"** (21:22)

Några frågor och svar

Fråga: Förekommer det Shirk i denna Ummah?

Svar: Ja, det förekommer. Beviset är Hans (ta'âlâ) Uttalande, **"Och de flesta av dem, om de alls tror på Allâh, sätter medhjälpare vid Hans sida."** (12:106)

[5] Sahîh Al-Bukhârî Volym 6, Bok 60, Nummer 284

[6] Sahîh Al-Bukhârî, Volym 7, Bok 72, Nummer 850